

幸福中山 乐享童年

本报讯(记者 莫思予 通讯员 夏弘鸿)22日,为期两周的“幸福中山 乐享童年”2025年社区科普民族文化探趣夏令营在鼓东街道中山社区落幕。活动由鼓楼区科协、区委文明办、区新时代文明实践中心、区委社会工作部、区关工委联合主办,以“科普+文化”为特色,为社区青少年打造了融知识性与趣味性于一体的暑期成长平台。

在苗族银饰制作的简易冰箱贴中了解金属延展性原理,在壮族织锦编制的弧形扇骨上学习知识,在白族文化体验中探索植物染料的化学变化……夏令营中,一系列创意环节展现民族文化的魅力与科学探索的乐趣。活动还将安全教育与科学防护相结合,通过真实案例和互动实验增强孩子们的自我保护意识,为他们的童年增添了一抹亮色。

社区巾帼技能学堂送来实用培训

20名女性
免费学做手冲咖啡

本报讯(记者 李白蕾)22日,由市妇联、福州职业技术学院、市社区大学主办的“萃测论道·啡享时光”咖啡实用技能培训班在台江福祥社区举行,吸引20名女性学员参加。这是社区巾帼技能学堂第二期活动。

现场,福建农业职业技术学院相思岭乡村旅游产业学院的陈德明手把手教学员制作咖啡。他有10年咖啡行业从业经历。一个半小时的课程中80%时间都是学员动手操作,让学员最终能独立完成手冲咖啡制作。“我是社区居民,也是个宝妈,想在社区开一间小咖啡店,这堂课很及时!”李女士说。

据市妇联发展部负责人介绍,社区巾帼技能学堂目前仍处于摸索阶段,将以送教上门的方式为妇女免费送去实用的职业技能培训。这些培训主要服务社区及周边居民中18岁至60周岁女性,欢迎宝妈和顶梁柱母亲参加。

中亭街秋冬时装
采批节启幕

本报讯(记者 颜澜萍)22日,“购在中亭街”2025秋冬时装采批节在中亭街HOW-LIKE创意街区举办。

今年多家优质品牌携重磅之作集体亮相,以多元风格诠释时尚态度,既能满足不同消费者的追求,更可为采批商铺就一站式采购的便捷路径,助力其精准锚定秋冬服装市场趋势。

采批节期间,最受瞩目的当属秋冬时装大秀。大秀以“丝路时尚,融合之美”为主题,秀场被打造成充满异域风情的沙漠景观,沙丘肌理、沙纹光影营造沉浸式氛围,八家品牌携原创设计作品登台,带来独特的视觉冲击与购物体验。

除了秋冬大秀,采批节期间还推出一系列优惠和抽奖活动。

中国工程院院士
助力连江海洋经济发展

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 李宁伟)近日,连江县人民政府——大连工业大学政企合作交流暨签约仪式在大连工业大学举行。

根据协议,中国工程院院士朱薇薇将担任连江县水产品精深加工产业链特聘专家团首席科学家、团长,服务连江县水产品精深加工产业链战略发展、技术攻关等核心任务。双方将充分发挥各自优势,在科技研发、成果转化、人才培养等方面深化合作、协同发力,共同书写海洋经济高质量发展的新篇章。

福建正冠渔业开发有限公司、福建亿达食品有限公司、福建东鹏食品有限公司等3家连江水产企业与大连工业大学签订合作协议。双方将在南极磷虾、海带、鲍鱼等领域开展技术联合攻关、共建研发平台、推动成果转化,不断深化校企协同创新机制,助力海洋特色产业提质升级。

安利低碳嘉年华福州站活动举办
环保知识入人心 低碳生活“潮”起来

颜澜萍

蛋白粉空罐变身时尚钥匙扣、环保游戏解锁低碳知识、极地科考专家分享冰雪奇缘……22日,“我的零碳生活——安利低碳嘉年华”福州站在全国健康科普促进基地——安利福州体验馆举办。

活动由省青年志愿者协会、省环保志愿者协会与安利公益基金会联合主办,通过DIY手作、趣味游戏、极地故事分享等形式,推动绿色低碳生活方式深入人心,吸引广大市民群众参与。

互动体验让低碳生活可感可及

DIY再生工坊人气满满,蛋白粉空罐经加工处理被制成钥匙扣,实现循环再利用;“环保对对碰”“零碳梦想家”等小游戏趣味十足,让参与者在玩乐中学习低碳知识……昨日一早,安利福州体验馆内就人头攒动,现场多个互动体验环节让参与者沉浸式感受低碳生活。

“没想到一个安利蛋白粉空罐还有这么大的作用,这是属于我独一无二的钥匙扣!”市民林女士在参与DIY再生工坊后直呼大开眼界。

值得一提的是,为进一步鼓励公众积极参与,安利(中国)将配套投入1000万元公益金,用于海洋固碳公益项目。其中,21天内累计满80千克减碳量的用户,将获得“个人碳中和成就证书”。

安利公益基金会有关负责人介绍,本次活动有两大

核心亮点:一方面寓教于乐强体验,活动围绕“1天里的12个低碳行为生活场景”,模拟自带购物袋、光盘行动、绿色出行等日常场景,让低碳生活可感可及。另一方面数字化工具促参与,安利公益基金会将全新推出“安利个人碳账本”微信小程序,清晰记录新能源车出行、光盘行动、自带购物袋、使用浓缩清洗液、购买碳中和产品等12项低碳生活行为,让个人减碳量一目了然。

值得一提的是,为进一步鼓励公众积极参与,安利(中国)将配套投入1000万元公益金,用于海洋固碳公益项目。其中,21天内累计满80千克减碳量的用户,将获得“个人碳中和成就证书”。

夏立民通过大量图片展现南北极的自然状况,介绍我国南北极考察的现场工作场景,揭示南北极考察的意义,倡导人们热爱自然、保护地球家园。他特别指出,极地环境保护具有复杂性与艰巨性,需要各国民众共同努力,一起守护地球母亲。



极地科普让环保理念深入人心

“南极是世界的寒极、风极和旱极,冰盖平均厚度超过2000米……”昨日,一场干货满满的极地公益科普宣讲在安利福州体验馆同步进行,中国极地科考专家夏立民结合多次赴南北极科考的经验,现场分享了云端极地之旅。

夏立民通过大量图片展现南北极的自然状况,介绍我国南北极考察的现场工作场景,揭示南北极考察的意义,倡导人们热爱自然、保护地球家园。

“每个人微小的低碳行为,都将汇聚成守护地球家园的磅礴力量。”

安利福建环保志愿服务分队授旗。

本报记者 池远摄

绿色行动汇聚守护家园磅礴力量

安利公益基金会负责人表示,“我们希望让每个人的减碳行动被看见,让绿色生活可感知、可记录、可鼓励。”

据悉,继2023年安利纽崔莱蛋白粉实现全线碳中和后,今年安利在可持续产品领域又迈出重要一步,纽崔莱传统本草系列的13款产品达成全线碳中和,获得SGS碳中和认证。

安利福建公共事务部经理林隆建介绍,作为深耕中国30年的跨国企业,安利始终以可持续发展为核心,

“雪龙”号、“雪龙2”号及南极科考站。此外,考虑到科考队员在极端自然环境中保持身体健康的迫切需要,安利还向考察队员提供纽崔莱系列产品,为他们的健康保驾护航。

据悉,为了让更多人了解极地、爱护地球,20多年来,安利公司持续邀请包括夏立民在内的多位极地科考专家在全国近百个城市开展公益科普巡讲超过200场,让公众深入了解极地的魅力和保护环境的意义。

华南地区首例脑机接口植入手术在榕成功实施
瘫痪患者找回动手感觉

本报记者 颜澜萍 通讯员 夏雨晴



脑机接
口团队为患
者进行手
术。
(医院供图)

术,标志着国家区域医疗中心在脑机接口技术治疗脊髓损伤后遗症领域迈出关键一步,也为小陈带来了重获生活自主能力的希望。

手术中,福建医科大学附属第一医院神经外科主任、教授林元相利用手术机器人导航系统,精准定位了患者大脑中负责手部运动和感觉的功能区,将两根由清华大学研发的皮层电极以毫米级精度植入到患者颅骨内硬膜外间隙,并将颅骨“打薄”出一块2毫米厚度、仅纽扣大小的凹槽,用于

放置植入体。术后测试结果令人振奋——脑电信号稳定,任务激活极强!

“整个手术不侵入脑组织本身,仅用3个小时就顺利完成。”林元相说,“术前我们进行了周密规划,根据患者颅骨和头皮的厚度来确定最佳植入位置。术中,导航系统确保了毫米级的精度,植入后我们还用电生理监测技术进行了验证,三次信号测试结果都非常良好,证明连接是成功且高效的。”

6月30日,小陈的脑机接口系

统首次测试成功。这意味着,通过日常康复训练,小陈将逐步学习并掌握通过意念精准控制气动手套完成基础抓握动作的能力,进而将该能力逐步运用到日常生活中,比如控制气动手套喝水、使用叉子进食等,重新找回“动手”的感觉。更令人期待的是,随着规律且针对性的长期训练,小陈的徒手抓握功能也有望逐渐康复、提升,改善基础抓握功能,一点点重建与世界的连接。

据了解,我国目前脊髓损伤患者有300万至400万人,每年新

增病例约8万至9万例。脑机接口技术通过在大脑与外部设备间建立直接通信通路,可实现大脑对计算机、假肢等设备的控制,近年来该技术在医疗康复领域发展迅速,为瘫痪患者的功能重建提供了全新解决方案。

2025年被视为“脑机接口元年”。为进一步推动临床与科研深度融合,今年5月,华山医院福建医院设置神经调控脑机接口应用中心。“这是一场跨越学科边界的医学革命。”林元相介绍,中心将以“三位一体”临床路径(特色门诊+脑功能测评+神经调控和脑机接口干预)为抓手,打造集诊疗、科研、教学、科普于一体的生活系统。从技术层面看,它是脑机接口的“孵化器”;从社会层面看,它是缓解脑疾病负担的“减压阀”;从战略层面看,它更是中国参与全球脑科学竞争的“桥头堡”。

截至目前,该中心已完成22例“植入式脑部采集刺激系统”手术,用于治疗四肢瘫痪和难治性癫痫患者。未来,中心将承担多项脑机接口植入临床研究,重点建立脑机接口安全性与有效性评估体系,构建神经调控环路映射标准化脑图谱数据库,并开展多模态脑电感知与“脑—机—环境”协同机制研究,为更多患者提供个性化精准治疗方案。

讲文明 树新风公益广告

文明福州
共建共享

中共福州市委文明办 宣